

Por la enseñanza católica

El Cardenal Primado

El *Diario Regional*, de Valladolid, publica la adjunta carta del eminentísimo señor Cardenal Primado, al catedrático don Pedro Díaz Muñoz, con un preámbulo del citado colega.

Tres meses hace que los maestros socialistas de la Casa del Pueblo de Madrid comenzaron a realizar el propósito de establecer en aquel Centro la Asociación Nacional del Magisterio; y que iban haciendo proselitismo (aunque fueren inconscientes) lo demuestra el hecho de que la Asociación de Albarraquín, compuesta de 411 individuos, y la provincial de Soria, acordaron su ingreso y nombraron presidente honorario a Pablo Iglesias. En estas circunstancias, don Pedro Díaz Muñoz, profesor de la escuela Normal Superior de Maestros de Valladolid, inició, y sostiene, activa campaña contra tan descabellado e infame proyecto, demostrando en la prensa y en la Asamblea celebrada en la Casa del Pueblo, que los maestros no pueden ir a esa conjunción sin faltar a sus ideales católicos, sin pisotear su dignidad profesional, sin faltar a los deberes vigentes y sin contrariar la voluntad de los padres de los educandos. Que la cruzada emprendida por el señor Díaz Muñoz y secundada por la buena Prensa, ha desbaratado, en gran parte los planes socialistas, es indiscutible; pues en la actualidad no pesan de cien los maestros asociados en la Casa del Pueblo. Que la voz de alerta dada por el señor Díaz Muñoz halló eco en el Magisterio público y privado, se comprueba con esos millares de adhesiones sinceras y entusiastas que van recibiendo. Que el señor Díaz Muñoz ha interpretado fielmente la doctrina de la Iglesia, se confirma con las cariñosas felicitaciones que recibe del Episcopado español que le dirige el Emmo. señor Cardenal Primado, y que publicamos a continuación para que se vea cuál es el criterio de la Iglesia en este asunto, y para que los maestros sepan que los reverendísimos Prelados no les abandonan, sino que los consideran como hijos predilectos, cuya suerte les preocupa hondamente.

No es urgente publicar ahora las cartas de veintiocho Obispos españoles que ha recibido el señor Díaz Muñoz, a quien ha caído el honor de ser portacartas de la campaña del Magisterio contra la escuela laica. Baste insertar, por ahora, la del eminentísimo señor Cardenal Primado, ya que tenemos la seguridad de que llamará la atención en España, pues podría denominarse «Carta de un padre a sus hijos». Dice así:

Valladolid. Muy señor mío: En su grata del 10 del corriente toca usted un punto que hace tiempo me preocupa seriamente y en torno del cual debemos concentrar toda nuestra atención: la organización social de los maestros.

No hemos concedido hasta ahora a esta benemérita clase toda la importancia que reclama su misión importantísima, ni hemos quizás apreciado debidamente la energía poderosa que representa en la nación.

Y no es que la Iglesia se haya desentendido de los maestros, hacia los cuales sintió siempre especial afecto, porque en ellos ha visto unos coeducadores, cuya misión altísima participa algo de los augustos oficios del padre y del sacerdote; pero las circunstancias han sido en España en estos últimos tiempos poco favorables para el desarrollo de la enseñanza, y la Iglesia, privada de recursos, ha tenido que limitarse a compartir con los maestros su penuria y sus estrecheces, pues si los maestros recibieran del Estado una retribución irrisoria, no es aceptable la que reciben multitud de sacerdotes. Díjase que en España hemos sido tacaños únicamente con las dos clases que más trabajan por la paz y por el bienestar.

Actualmente las cosas han cambiado. Los maestros, lo mismo que los obreros, se han dado cuenta de su fuerza y se proponen hacerla valer por medio de la asociación, esa gran palanca contra la cual algún día se estrellarán todos los alardes del poder y de la fuerza.

Pero aquí es donde se presentan el peligro, y tiene usted razón por demás al alarmarse ante la orientación que en algunas partes comienza a darse a estas Asociaciones del Magisterio.

Unir la suerte de los maestros a la suerte de un partido político cualquiera, y más a este partido es el socialismo, es aventurarse por caminos peligrosos y retardar la hora del éxito. Una institución que es nacional, si no quiere excitar recelos, si no quiere ser discutida y ver mermados sus prestigios, no debe convertirse en institución política, no debe aparecer enlazada a un partido político determinado.

No, los maestros no deben asociarse para hacer triunfar unas u otras ideas políticas, sino para defender sus intereses y dignificar su clase por medio del estudio e implantación de aquellas mejoras que se refieren a todos los problemas de la enseñanza.

En una palabra, las Asociaciones de maestros deben ser profesionales y moverse en una esfera superior a la política para poder utilizar cuando convenga los buenos oficios de todos los partidos.

Pero así como excluyo la política, defiendo como necesaria la religión. El catolicismo no es un partido; está sobre todos los partidos, y con tal que éstos no nieguen o combatan sus doctrinas, todos caben dentro de él. Y como la religión católica es la del Estado y es también la que quieren los padres que sean educados sus hijos, y por otra parte la única que, estando en posesión de la verdad, puede proporcionar al hombre una verdadera educación, se comprende que en sus principios deben inspirarse las Asociaciones formadas por maestros.

Afortunadamente, éstos, en su casi totalidad, profesan la religión católica, y natural es que no quieran prescindir de estas ideas, que deben penetrar todos los órdenes de la vida, así individual como colectiva y social. Si algunos han acudido al llamamiento de los socialistas, creo que habrá sido de buena fe, seducidos por la perspectiva de una protección que algún día se convertirá quizás en ominosa tutela.

Creo, pues, y me parece que usted estará del todo de acuerdo conmigo, que urge que los maestros de toda España formen Asociaciones de carácter católico profesional e independiente de todo partido. Si después estas Asociaciones se constituyesen en Federación nacional, no creo usted que los maestros dispondrían de una fuerza suficiente por sí sola para obtener cumplida satisfacción a todas sus justas y hasta ahora desoídas reclamaciones?

Y quién fundará todas estas Asociaciones? Los maestros mismos. Nadie mejor que ellos conoce sus necesidades, y nadie tanto mejor que ellos para calentar los ánimos y crear un ambiente favorable a la organización, que, en definitiva, les ha de dar el triunfo.

Pero repito que si en vez de unirse en el terreno católico-profesional (único en el que la casi totalidad de los maestros está de acuerdo) trata de llevarse a cabo la unión caminando de la mano con los socialistas, no lograrán los maestros más que echar sobre sí las justas prevenciones que pesan sobre el socialismo español y despertar recelos en la opinión, que no puede ver con agrado que estén bajo la tutela de los socialistas aquellos que han de formar las inteligencias y los corazones de las generaciones de mañana.

Un poco larga ha resultado esta carta, pero creo que bien lo vale el asunto. ¡Ojalá que sean muchos los maestros que, como usted, se den cuenta de sus verdaderas necesidades, y con el mismo valor y con la misma competencia que usted se dediquen a encauzar por el verdadero camino la obra magna de la dignificación del Magisterio por medio de la Asociación.

Felicitándole por sus trabajos y alentándole a proseguir, se repite de usted afino. S. S. Q. B. S. M.

EL CARDENAL AGUIRRE
Toledo, 17 de Octubre de 1912

Siempre que se propone un asunto de esta índole, se notará la menor inconsecuencia con sus doctrinas. De reconocida caballerosidad, sencillez, afable y cariñoso, supo conquistarse las simpatías de cuantos le conocieron.

Fue el señor Godoy un pintor notable. Artista de vocación y de escuela, sus cuadros de palomas y flores constituyeron su especialidad y de ellos dejó verdaderas notabilidades que cuantos los contemplan admiran.

Enemigo de convención lismo, el señor Godoy siempre rindió culto a la verdad, inspirando sus actos en los más severos principios de la moral católica.

Hace tiempo que venía enfermo, soportando sus dolencias con una edificante resignación.

Su entierro, verificado en la tarde de ayer, fué una manifestación de duelo, en la que tomaron parte los elementos más distinguidos de la sociedad almeriense.

Presidiendo el duelo iban el Lectoral don Arturo Menán; el presbítero don Francisco Castellón, don Enrique Tovar, don Diego Godoy, don Walter Mac Lellán y don Ginés de Haro.

Desahuse en paz don Emiliano Godoy, cuyo nombre hubiera alcanzado gran fama en el mundo del arte si su acendrado amor a la patria chica y su modestia, no le hubieran tenido escondido gran parte de su vida en este rincón andaluz, y recibiera su apreciable familia la expresión más sincera de nuestro sentimiento por la muerte del ser querido que al desaparecer de este mundo nos dejó un hermoso legado de ejemplos que imitar.

A. S. G.

Esteban Bilbao

En el tren correo de ayer marchó con dirección a Madrid y la capital de Vizcaya el elocuente orador don Esteban Bilbao, nuestro muy distinguido amigo, que anteanoche pronunció tan admirable discurso en la velada conmemorativa de la aparición de la Santa Cruz a Constantino el Magno y la paz que éste dió a la Iglesia con su famoso Edicto de Milán, que hubo de celebrarse en el cine Triunfo.

A despedirle concurrieron nuestro Ilustísimo y Rvmo. Prelado don Vicente Casanova; el Provisor y Vicario general de la Diócesis, señor Villar; canónigo Lectoral, señor Menán; Párroco de San Sebastián, don Pío Navarro Moreno; don Anselmo Campos, prosecretario de Cámara y Gobierno; don Francisco Ruiz, profesor del Seminario de Madrid; don Fausto Salillas, Mayor domo de S. I.; don Francisco de Haro, Beneficiado de esta S. I. Catedral; don Francisco Javier Cervantes, Ingeniero jefe de las obras del puerto; don Gregorio Juaristi, don Luis Gay Pedilla, don Ginés de Haro, don Damián Abad, don José Manuel García, el P. Morgado S. J., los señores Castiella (don Francisco), Pérez Romero (don Enrique), Pérez Martínez (don Luis), Aldeguer Vargas, Torres, Hernández y otros.

VIDA LOCAL

Ha marchado a Madrid, en unión de su distinguida señora, el exdiputado a Cortes, don Silvestre Fernández de la Somera.

Ha salido para Madrid y Bilbao el opulento minero don Gregorio Juaristi.

A Terque han regresado don Ubaldo y don Guillermo Yebrá.

Ha marchado a Alicante el joven letrado don Ricardo Pérez Lassaletta.

Se encuentra en Almería nuestro distinguido amigo y corresponsal en Félix, don Antonio Sella.

Ayer tomó colación canónica del Curato de Santa María de Lugarico nuestro estimado amigo el Licenciado, don Andrés Navarro Sierra.

Reciba nuestra enhorabuena y le deseamos nuevos ascensos en su carrera.

DEL AYUNTAMIENTO

La sesión de ayer

A las tres de la tarde continuó la sesión que se suspendió el lunes último.

Preside el alcalde señor Moreno Gallego y asisten los concejales señores Pérez Burillo, Pérez García, Bustos, López Rodríguez, Pérez Ibáñez, Martínez Pérez y García Gómez.

Continúa la discusión del proyecto de pliego de condiciones para la sustitución del alumbrado eléctrico de la ciudad, que es definitivamente aprobado.

El señor Martínez Pérez denuncia el mal estado en que se encuentra el reloj de San Sebastián y pide que se arregle.

El alcalde ofrece complacerle.

Y se levanta la sesión.

Visita

El inspector municipal de sanidad, señor Mezzetti, giró ayer una visita a la escuela de niños del distrito del Sur, situada en la calle de Pescadores, comprobando que se hallaban vacunadas las cuarenta alumnas que asisten a dicho centro.

De éstas, treinta y tres, que eran mayores de siete años, fueron revacuadas por el señor Mezzetti.

NECROLOGÍA

A la edad de quince años falleció ayer en Almería la simpática señorita Araceli Fernández Sevilla, hija del que fué oficial de la Tesorería de Hacienda de esta ciudad, don Joaquín Fernández Burgos.

Enviamos a su familia el testimonio de nuestro pésame.

Confortado con los Santos Sacramentos falleció ayer en esta ciudad nuestro respetable amigo don Emiliano Godoy, padre político del abogado y teniente Alcalde don Francisco Rovira Torres.

Se notará la menor inconsecuencia con sus doctrinas. De reconocida caballerosidad, sencillez, afable y cariñoso, supo conquistarse las simpatías de cuantos le conocieron.

Fue el señor Godoy un pintor notable. Artista de vocación y de escuela, sus cuadros de palomas y flores constituyeron su especialidad y de ellos dejó verdaderas notabilidades que cuantos los contemplan admiran.

Enemigo de convención lismo, el señor Godoy siempre rindió culto a la verdad, inspirando sus actos en los más severos principios de la moral católica.

Hace tiempo que venía enfermo, soportando sus dolencias con una edificante resignación.

Su entierro, verificado en la tarde de ayer, fué una manifestación de duelo, en la que tomaron parte los elementos más distinguidos de la sociedad almeriense.

Presidiendo el duelo iban el Lectoral don Arturo Menán; el presbítero don Francisco Castellón, don Enrique Tovar, don Diego Godoy, don Walter Mac Lellán y don Ginés de Haro.

Desahuse en paz don Emiliano Godoy, cuyo nombre hubiera alcanzado gran fama en el mundo del arte si su acendrado amor a la patria chica y su modestia, no le hubieran tenido escondido gran parte de su vida en este rincón andaluz, y recibiera su apreciable familia la expresión más sincera de nuestro sentimiento por la muerte del ser querido que al desaparecer de este mundo nos dejó un hermoso legado de ejemplos que imitar.

Frutas en Almería

Mercados austriacos

Ha llegado a nuestras manos un número de *El Piccolo de la Sera*, de Trieste, correspondiente al día 23 del actual, del que traducimos los siguientes párrafos por el interés que entrañan para nuestra provincia.

«En esta semana se constituirá en Trieste la Agrumaria, sociedad por acciones para la exportación de frutas.»

La empresa persigue particularmente el objeto de aprovechar las comunicaciones directas que comenzerán en Noviembre próximo entre España y Trieste, para importar a Austria productos del suelo español.

La sociedad recibirá en estos días las primeras expediciones fuertes de uva de Almería, y los vapores que saldrán en la segunda quincena de Noviembre próximo, tomarán las cargas de naranjas y limones para importárlas a Austria.

Las salidas de los vapores de España meridional seguirán, al principio, una vez por semana.

El servicio marítimo se efectuará por la Compañía Austro Americana y por el *Adria*.

Dada la favorable posición geográfica de Trieste, por una parte, y por otra, el servicio rápido que las citadas sociedades de navegación establecerán entre la España meridional y Trieste, las frutas podrán llegar a los seis u ocho días a nuestro puerto.

La Agrumaria ha encontrado grande apoyo y atenderá no sólo a la pronta descarga de las expediciones, sino a la ordenada colocación de éstas en tinglados, por cuenta de la dirección de los almacenes generales.

Nos consta que la sociedad basa su perspectiva de buen resultado en las siguientes consideraciones: El retiro de las mercancías en Trieste ofrecerá a los interesados especial conveniencia, porque les dará ocasión de presentar a los consumidores frutas frescas y de buen color, aun antes que sea descargada la mercancía, enviada al mismo tiempo a otros puertos. Además, hay que llamar la atención sobre el hecho de que Trieste reúne inmejorables condiciones de temperatura; su clima es templado, casi meridional, y esto quita todo temor de que pueda ser perjudicial la fruta desde la descarga a la introducción en el interior.

También ha sido previsto por los descargadores locales, mediante un embalaje a propósito, el peligro de una helada durante el transporte.

Por último, teniendo en cuenta que los fletes desde Trieste al interior son mucho más económicos que los de los puertos de concurrencia, no puede dudarse de las ventajas que ofrecerá el retirar las mercancías de Trieste.

Por telégrafo y teléfono

Crónica de las Cortes

SENADO

Sesión del martes

Madrid, 29.—A las cuatro menos cuarto de la tarde ábrese hoy la sesión que celebra el Senado.

Preside el señor López Muñoz, y ocupan el banco del Gobierno los ministros de Gracia y Justicia, Guerra, y Marina, señores Arias de Miranda, Luque, y Pidal.

Proyecto

Leida y aprobada el acta de la sesión de ayer, el ministro de Gracia y Justicia, que viste de uniforme, sube a la tribuna y lee un proyecto de ley creando los Tribunales para niños.

Ruegos y preguntas

Seguidamente entrase en el turno de ruegos y preguntas.

El señor Roig Bergadá pide que se aplique cuando corresponda la ley de los tribunales industriales.

El señor San Juan pide la revisión del expediente de redificación de la iglesia de Azuácollar.

Les contesta el ministro de Gracia y Justicia, ofreciendo complacerle.

Orden del día

Ratrase en el orden del día, y se reanuda la discusión de los

Presupuestos

Abre debate sobre el correspondiente al ministerio de Marina.

El señor conde de Casa Va encia formula observaciones.

Interviene el señor Maestre, para pedir que se mantengan los pluses de la marina que sirvió en África, y termina haciendo un gran elogio de nuestra marina de guerra.

Le contesta el general Pidal, anunciando abrir una información sobre los pluses.

Luego habla de la creación de una escuela de Administración Naval en Cartagena, y dice que ignora que el Gobierno tenga el propósito de elevar a la infantería de Marina que presta servicios en Alcazarkivir y Larache.

También Maestre rectifica.

Tercian en el debate los señores Loigorri y Auñón.

Les contesta el ministro de Marina. Queda aprobado el presupuesto.

Secciones

Se suspende la sesión reuniéndose la Cámara en secciones.

Al reanudar la sesión, da cuenta del resultado de las secciones, y de los proyectos de rebaja de los derechos del maíz, autorización para la explotación del ferrocarril de Betanzos y otros dictámenes sin interés.

Después léese el presupuesto de Gobernación, y luego el de la Guerra.

Este no terminó de leerse por suscitarse un debate sobre las gratificaciones.

Fijase el despacho ordinario para la sesión de mañana, y seguidamente se levanta la sesión.

Son las siete y cinco minutos de la noche.

CONGRESO

Sesión del martes

Madrid, 29.—A las tres y diez minutos

de la tarde se abre la sesión que hoy celebra el Congreso.

Preside el señor conde de Romanones, y están en el banco azul el jefe del Gabinete, señor Canalejas, y los ministros de la Gobernación y Fomento, señores Barroso y Villanueva.

Ruegos y preguntas

Después de leerse y aprobarse el acta de la sesión de ayer, entrase en el turno de ruegos y preguntas.

El señor Seoane se ocupa de la miseria que aflige a la región gallega, y pide que el Gobierno procure aliviarla.

Le contesta el ministro de Fomento ofreciendo estudiar la cuestión, para resolverla.

Rectifica el señor Seoane, pidiendo que se evite la emigración.

El señor Soriano dice que el Consejo superior de Emigración cobra enormes dietas.

Le contesta el señor Bullón, diciendo que es inexacto.

El señor Soriano trata después de los diputados y senadores que son consejeros de las compañías ferroviarias, asegurando que son cargos incompatibles.

El señor Dato declara que no cree que exista incompatibilidad, y afirma que él no recoge injurias profesionales.

Por último, recuerda que fué el autor de la ley de accidentes del trabajo, que cuesta muchos millones a las compañías en beneficio de los obreros.

El señor Soriano dice que el señor Dato le merece toda clase de respetos, y agrega: —En cambio no me hace gracia el señor Sánchez Guerra.

El señor Sánchez Guerra.—Yo lo comprendo, por que siempre le hice justicia. Donde creo que existe incompatibilidad es entre el cargo de diputado y el de director del bazar de injurias, calumnias y desvergüenzas que desempeña su señoría.

El señor Soriano protesta, y pide explicaciones.

El señor Sánchez Guerra.—Yo no tengo que dar explicaciones a su señoría. El verso exigido me impide darle explicaciones.

Levántase el señor Soriano para rectificar, y el señor Sánchez Guerra hace un signo despectivo y abandona el salón.

Los diputados de la mayoría y los conservadores.—Muy bien, muy bien.

El señor Soriano.—Esto es intolerable. El presidente.—El proceder de su señoría a esto se expone.

El señor Soriano se sienta corrido, entre la gritaría de los conservadores.

El señor Maciá ocupase de las obras del puerto de Mahón.

Le contesta el jefe del Gobierno, ofreciendo atender sus peticiones.

Orden del día

Se entra en el orden del día.

Aprobábase varios dictámenes relativos a las recompensas por aviación, y autorizando al Gobierno para establecer depósitos francos en los puertos donde los estime convenientes.

Los ferroviarios

Seguidamente se reanuda el debate sobre el proyecto de ley regulando el régimen del personal ferroviario.

El señor Morote (Luis) apoya una enmienda y se declara partidario de la inter-

Cuestión interesante

ALMERIA HIDRÁULICA

Penosa impresión dejó en nuestro ánimo la lectura de un pequeño artículo que bajo este mismo epígrafe publicó LA INDEPENDENCIA en su número del 26 de Octubre, firmado por «Un almeriense».

Nunca llegamos a pensar ni mucho menos hubiéramos creído jamás, que a un hijo de Almería se le ocurriera disparar bala rana contra don Ignacio Ruiz en sus proposiciones francas para intentar dotar de aguas a la capital que tan necesitada de ellas se encuentra, sin percatarse de que su proyecto, tan hábilmente dirigido, tendría necesidad de describir una curva para dejar liso al señor Ruiz, yendo tal vez a herir a la inocente Almería, y de rechazo caer sobre el autor del disparo.

Nada nos hubiese extrañado que este almeriense, puesto que tanto conoce las seguridades e inseguridades de la ciencia geológica, y además, lo complejo del problema para dotar de aguas a Almería, diera la voz de alerta a particulares y ayuntamiento para que no se metieran por su propia cuenta en una empresa tan arriesgada, puesto que a su juicio perderían el dinero.

Lo que no comprendemos y que verdaderamente nos apena, es que un hijo de Almería despierte ideas y lance conceptos enmascarados a difusar, a entorpecer y quizas a destruir la realización de la empresa volviendo a la riqueza de Almería, en el caso de ser coronada por el éxito.

Almería se halla desde hace mucho tiempo necesitada de aguas buenas y abundantes, que habrá ó no procurado buscárselas,

pero que en el día no las tiene, y ante esta necesidad por todos sentida, se nos ocurre lanzar en estas mismas columnas dos artículos marcando una nueva orientación racional para proveer de aguas tan deseadas; los recoge un hombre más ó menos competente, pues la competencia huelga en este caso, y le hace al pueblo de Almería esta valiente proposición:

«El agua que necesitáis, yo la busco y la alumbró con dinero de mi propio bolsillo, con tal que cuando te la entregue me abones tal ó cual cantidad, según el detalle del contrato con relación al caudal alumbrado, y si no consiguiere mi propósito y tuviera un fracaso, yo lo pierdo todo y tú no tendrás que abonar ni una sola peseta».

«Cabe pedir a este hombre una garantía en metálico equivalente a 150.000 pesetas, como propone el «Almeriense» del artículo de referencia?»

«Tan grave es el delito que comete el señor Ruiz con venir a Almería a arriesgar su capital y su crédito profesional si tuviese un fracaso en su empresa de alumbrar aguas para la población, que además de perder honra y dinero debe obligarse a que pague una crecidísima multa?»

«Quien así discurrir «labora» en favor de Almería?»

No quiséramos ni aun pensarlo, pero en verdad que parece que a ese señor «Almeriense» le molesta solamente la idea de que Almería pudiese llegar a conseguir tener sus aguas que tanto necesita. Si en este juicio no anduviésemos acertados, tiene que ser irremisiblemente que le duele como cosa propia la aventura que pretende correr el señor Ruiz y quiere evitarla a todo trance, puesto que a su juicio es una temeridad tan magna empresa.

Vínculos de buena amistad nos unen al señor Ruiz, y con toda nuestra alma dese-

G^{ra} HAMBURGUESAS AMERICANA Y SUDAMERICANA

Vapores correos alemanes

Para MONTEVIDEO y BUENOS AIRES el vapor

SANTA MARIA

Los pasajeros para este vapor saldrán de Almería por tren especial el día 31 de Octubre y embarcarán en Cádiz el día 3 de Noviembre.

La comida y la estancia desde la llegada de los pasajeros a Cádiz, será de cuenta de las Compañías, así como los gastos de embarque y sus equipajes.

Consignatarios en Almería: Romero Hermanos, Gerona, 20

Vapores rápidos para New York

Línea conocida por vapores correos franceses de CYP. FABRE et CIE. de Marsella.

De Almería a New York en 9 días

MADONNA el 9 Noviembre

Saldrá fíjamente el mismo día de su llegada. Los bariles de uva deberán estar preparados para la carga el día antes.

Hay que pedir cabida con anticipación y recoger el orden para embarcar. Para cabida y demás informes, dirigirse al agente de la Línea Fabre, Alfredo Rodríguez, Calle de Gerona, 5, ALMERIA.

venación del Estado en los conflictos ferroviarios.

Relata largamente la última huelga habida, y termina diciendo que es necesario que se trate a los obreros como amigos y no como vasallos.

El señor Torres (José Luis) le contesta, defendiendo el proyecto que se discute, y dice que la enmienda presentada por el señor Morote contradice el espíritu de la ley.

El señor Alvarez (Melquíades), por hallarse ausente el señor Azcarate, termina el debate en nombre de la minoría conjuncionista.

Declara que el proyecto es innecesario, y hace notar que lo combaten las derechas y las izquierdas y hasta los propios litigantes.

Afirma que el Gobierno debe retirar este proyecto, y después expone extensamente las condiciones de la huelga, considerándola siempre lícita.

Dice que bajo todos los aspectos se puede delinquir individualmente; pero que no se debe convertir ello en regla general.

Existen—añade—actos revolucionarios y huelgas revolucionarias; pero sólo caen las instituciones que tienen poco arraigo.

Si no declarais—dice por último—la licitud de la huelga, el proyecto no será ley. Interviene también el señor Ferroux, declarando que el señor Alvarez ha interpretado fielmente el sentir del partido radical en esta cuestión.

En la contestación el jefe del Gabinete, señor Canalejas, comienza manifestando que parece que las minorías se han puesto de acuerdo para recabar el derecho a la huelga.

Luego describe la desolación producida por la huelga ferroviaria, y agrega: Yo comprendo que no se debe castigar a quien no delinca, pero es imposible decir que el huelguista carece de responsabilidad civil.

Es inexacto—añade—que nosotros pensemos en encerrar a los ferroviarios huelguistas; sería una locura, imposible de realizar totalmente.

Todos vais contra el proyecto—termina diciendo—Dadme una solución al problema, de lo contrario tengo que resolverlo con esta ley. (Los diputados ministeriales ovacionan al señor Canalejas).

Se suspende este debate. Presupuestos Se reanuda la discusión del presupuesto del ministerio de Hacienda.

Apruébase hasta el capítulo tercero. Suspendese este debate, y luego de señalarse el orden del día para mañana, se levanta la sesión de hoy, a las ocho y cuarenta minutos de la noche.

Jefe de estación herido

En nuestro número de ayer acogíamos el rumor de que había sido herido el jefe de la Estación de Guadix.

Desgraciadamente, el rumor no carecía de fundamento, pues el jefe don José Granados sufrió una herida de alguna consideración en el lado izquierdo de la cara, que le causó con una pequeña navaja el mozo de tren José Abad Ruiz.

Acercos de los motivos a que obedeciera la agresión, hay varias versiones. La más verosímil es la de que el mozo, cansado del excesivo trabajo, pidió al jefe que lo relevara ó que le facilitase algunos recursos, y como el señor Granados desatendió la petición, aquél salió a demandar de algún compañero lo que necesitaba.

Cuando volvió a la estación, parece que el jefe reprendióle duramente, declarándole suspenso y dirigiéndole algunas frases ofensivas, infiriéndole aquél, entonces, la lesión citada.

Hace varios días que en algunas estaciones y brigadas se vienen sucediendo incidentes, aunque no de la gravedad del de Guadix, entre jefes y obreros y entre estos mismos, que personas distintas atribuyen a la efervescencia que existe entre los obreros y los huelguistas, como consecuencia del pasado conflicto.

A nosotros nos parece que las autoridades y los jefes superiores de la Compañía deben intervenir en estos que ahora parecen pequeños incidentes, antes que alguna sensible colisión estalle y tengamos que lamentar graves sucesos.

MINERÍA

Registro Don Rafael Usero Calatrava ha solicitado la propiedad de veinte pertenencias de mineral de hierro con el nombre de Por sí resultó, número 34463 del término de Huércal de Almería.

VIDA POLITICA

FOR TELEGRAMA Y TELEFONO

Petición

Madrid, 29.—Una comisión de opositores a aspirantes de la judicatura, acompañada por el señor Rosales, visitó hoy al presidente del Congreso, señor conde de Romanones, antes de comenzar la sesión de esta Cámara, para interesarle la ampliación de plazas de aquella clase.

El señor conde de Romanones ofreció a los comisionados recomendar este asunto al jefe del Gobierno.

Despacho regio Madrid, 29.—Además del jefe del Gabinete, señor Canalejas, despacharon hoy con el rey don Alfonso los ministros de Hacienda y Gobernación, señores Navarro Reverter y Barral.

Credenciales Madrid, 29.—A la hora anunciada hoy presentó al rey don Alfonso sus cartas credenciales el nuevo ministro de Bolivia en Madrid.

El acto se celebró con el ritual de costumbre, leyéndose los discursos de rúbrica.

Confidencia Madrid, 29.—Con el ministro de Fomento, señor Villanueva, conferencia hoy el director general de Agricultura, señor Gallejo, para tratar de las reformas de las Cámaras de Industria y Comercio.

El juego Madrid, 29.—El Congreso de turismo, en sesión especial que hoy ha celebrado, discutido la ponencia presentada por el señor Delgado Barreto sobre el juego.

El mencionado periodista demostró que la

reglamentación que propone moralizaría el juego.

Acordóse por unanimidad pedir que ingresen íntegros en los ayuntamientos los productos del juego, destinándose a mejoras de las poblaciones, para fomentar el turismo.

El tratado franco-español Madrid, 29.—El ministro de Estado, señor marqués de Alhucemas, hablando hoy con los periodistas, ha dicho que la firma del Convenio franco español sobre Marruecos depende de lo que acuerde el Gobierno francés en Consejo de Ministros que hoy se celebrará.

Firma regia Madrid, 29.—El rey don Alfonso ha firmado hoy los siguientes decretos.

Convocando para el día 24 de Noviembre próximo la elección parcial de un senador por Santander.

Idem para la misma fecha las elecciones parciales de diputados a Cortes por Segovia y Granada.

Varias cruces de la orden de Beneficencia.

Concediendo honores de jefes de Administración a varios funcionarios.

Otros de escaso interés. Geofray Madrid, 29.—El embajador de Francia en esta corte, M. Geofray, cumplimentó hoy al rey don Alfonso, felicitándose del término de las negociaciones sobre Marruecos.

Ascenso Madrid, 29.—Los auxiliares de Contabilidad de Telégrafos han solicitado ser ascendidos.

Una huelga—Agente herido Madrid, 29.—Los huelguistas cerrejeros tuvieron hoy una colisión con la policía, resultando un agente herido.

Fueron detenidos cinco obreros. Coronales Madrid, 29.—Han sido nombrados coronales de los regimientos Andalucía y África, respectivamente, los señores Pierrad y Baños.

Los ferroviarios Madrid, 29.—La Compañía de ferrocarriles Andaluces ha entregado al ministro de Fomento, señor Villanueva, la repuesta a las bases formuladas por los obreros.

No ha dimitido Madrid, 29.—Se ha desmentido de nuevo la noticia de la dimisión del jefe superior de policía de esta corte, señor Fernández Llanos.

Las negociaciones Madrid, 29.—De París dicen que el Gobierno publicará en breve el Libro Amariño de las negociaciones con España sobre Marruecos.

AUDIENCIA Y JUZGADOS

Señalamientos para mañana en la Audiencia Sección primera.—Causa del Juzgado de Almería, sobre injurias, contra Arturo Giménez López.

Abogado, señores Pérez Valdivia y Langie; procuradores, señores Fernández Burgos y Rueda.

Sección segunda.—Causa del Juzgado de Vera, sobre infanticidio, contra Catalina Guerrero Campoy.

Movimiento carcelario Ayer ingresaron en la prisión preventiva Eusebio y Francisco Ruano Hernández, Juan Granados Rosas, Plácido Nieto Caraballo y Melchor Ramírez Rodríguez.

Salió en conducción para la prisión del Puerto de Santa María a extinguir condena, el sentenciado Miguel de Bustos Lozano.

Quedaban anoche reclusos en dicho establecimiento 59 hombres y 2 mujeres. Notas parlamentarias

FOR TELEGRAMA Y TELEFONO

El cabo Noval Madrid, 29.—Varias entidades valencianas se han dirigido al presidente de la Alta Cámara, pidiendo que conceda el bronce necesario para el monumento que ha de levantarse en Valencia al heroico cabo Noval.

Los presupuestos Madrid, 29.—A la reunión hoy celebrada por la comisión de Presupuestos del Congreso, asistió el ministro de Hacienda, señor Navarro Reverter.

Fue examinado un crédito de seis millones para pluses por acuratlamiento, y otro de diez pedido por Fomento, para obras hidráulicas y los ferrocarriles transparentados.

Dictaminóse sobre el presupuesto de liquidación, al que se ha presentado un voto particular.

Montero Madrid, 29.—Mañana, a las 9 12, llegará a esta corte el presidente del Senado, señor Montero Rios.

Comentarios a un discurso Madrid, 29.—Heraldo de Madrid, en su edición de esta noche, dice que el discurso pronunciado por el señor Alvarez (Melquíades) en el Congreso, tiene gran trascendencia.

Felicitación Madrid, 29.—En los pasillos del Congreso fué esta tarde felicitado el exministro conservador señor Sánchez Guerra, por la energía con que censuró los desplantes del diputado republicano señor Soriano.

Los maestros Madrid, 29.—Esta noche fué recibida por el presidente del Congreso una comisión de maestros, de instrucción primaria, que le rogó se interesase para que el Gobierno conceda las peticiones que tienen formuladas aquéllos.

De Melilla

FOR TELEGRAMA Y TELEFONO

Buenas noticias Madrid, 29.—Hoy se ha recibido en el ministerio de la Guerra un telegrama oficial del Capitán General de Melilla, señor García Aldave, comunicando que se le han presentado importantes moros, para hacer sumisión a España.

La reina.—Orden Madrid, 29.—La reina doña Victoria se

El conflicto de los Balkanes

FOR TELEGRAMA Sin noticias

Madrid, 29.—Se reciben muy pocas noticias de la guerra en los Balkanes.

Los informes que se tienen son contra dictorios.

Inquietud Madrid, 29.—Despachos de Londres dicen que en los círculos diplomáticos de aquella capital causa inquietud la actitud de Rusia.

Asegúrase que el zar Nicolás ha dirigido un telegrama de felicitación al rey Pedro de Servia, por la toma de Kurmanova y Pristina.

Comunicaciones cortadas Madrid, 29.—Telegrafos de París que se concede mucha importancia a que los ejércitos serbio y búlgaro hayan cortado las comunicaciones de Constantinopla con las ciudades de Macedonia.

Teatro Variedades

Doña Desdenes A noche se estrenó en este teatro la comedia de Linares Rivas Doña Desdenes, que según dice el prospecto, está inspirada en una obra húngara.

Así tenía que ser, pues carece de argumento, como tantas otras que circulan actualmente, y que resultan, con música, agradables operetas.

Doña Desdenes, que interpretada por la gentil Nieves Suarez, nos hizo pasar un rato delicioso, no aumenta un solo adarme el valor que teatralmente ha alcanzado Linares Rivas.

Como no podía menos de ser, en la comedia resaltan chispeantes diálogos, saturados de ironías, en ocasiones de rudeza incompensable, tratándose de autor que figura en los primeros lugares de nuestro teatro moderno.

Carmen Díaz hizo una Pepita Giménez adorable, y Pepe Santiago nos asombró de nuevo con su arte maravilloso.

Es un sargento Pablo que merece los entorchados de capitán general. Mata, Domínguez, y Santiago (E), muy felices en la interpretación de sus respectivos papeles.

Esta noche a las 8, 45, se representará la comedia en tres actos y en prosa, de Paso y Abati, titulada El Gran Tacño.

Información frutera

Ayer tarde zarpó el vapor Santa Florentina, que había fondeado por la mañana llevando 8 000 barriles, 261 cajas de almendras y 323 de naranjas para Londres, y 601 barriles para Amberes.

A noche, a primera hora, llegó el vapor Canadá, que inmediatamente se puso a la carga y esta mañana saldrá para New York.

En el muelle había anoche más de 80.000 barriles. Muerte de un prelado

El Arzobispo de Burgos Burgos, 29.—En el convento de la Vid, pueblo de Aranda, donde actualmente se encontraba de temporada, ha fallecido esta madrugada el señor Arzobispo de Burgos.

La muerte del ilustre prelado ha producido aquí general sentimiento.

Ocupaba esta archidiócesis desde 1909, habiendo sido antes Obispo de Lugo.

En la época de las guerras en las colonias americanas, realizó labor patriótica, por lo que fué recompensado con la gran cruz del Mérito militar.

El prelado Arzobispo ha realizado innumerables obras de caridad, entre otras, una barriada para obreros.

Prepárase con actividad el entierro, que será una verdadera solemnidad, pues vendrán para asistir a él varios prelados y representaciones de Cabildos y Asociaciones católicas.

Otra noticia Burgos, 29.—Se ha sabido que el señor Arzobispo, al salir de Osma para Aranda, sintióse indisputo.

Se recibió aquí la noticia del fallecimiento al empezar el coro en la Catedral.

El clero rezó un responso por el alma del prelado.

TOROS

FOR TELEGRAMA Y TELEFONO

En Huércal-Overa H. Overa, 29.—En la corrida celebrada aquí esta tarde lidiáronse toros de Bortolez, que resultaron mansos.

Los cornúpetos despacharon cinco jamelgos.

Relampaguito se las entendió con los cuatro bichos de la corrida, pasaportándolos de otras tantas estocadas.

El diestro almeriense estuvo muy bien toreando, activo en los quites y valiente a la hora de matar.

El público ovacionó cariñosamente a Relampaguito, que se ganó dos orejas.

DE MADRID

FOR TELEGRAMA Y TELEFONO

Francos y Libras Madrid, 29.—Los Francos y Libras han obtenido hoy la siguiente cotización:

Table with 2 columns: Currency, Price. Francos: 6.20, 6.45. Libras: 26.84, 26.86.

Los estudiantes Madrid, 29.—En la Universidad Central se reprodujeron hoy los alborotos, con motivo de no querer los alumnos de la escuela de Industrias que se entrara en clase.

Fueron repartidas hojas, excitando a la huelga general.

La reina.—Orden Madrid, 29.—La reina doña Victoria se

encuentra resfriada, por lo cual permaneció en su habitación hoy.

El rey don Alfonso ha ordenado que se estudien los arabescos descubiertos en el convento de Santa Clara.

Orador Madrid, 29.—En la Asamblea parroquial que se celebrará mañana, pronunciará un discurso don Javier Ugarte.

Los salchicheros Madrid, 29.—En vista del conflicto planteado por los salchicheros, en automóvil fueron esta mañana repartidas las salchichas que elaboran los empleados municipales.

PROVINCIAS

FOR TELEGRAMA Y TELEFONO

Barcelona Huelga de estudiantes

Madrid, 29.—Hoy al medio día, ha comenzado la huelga escolar anunciada.

Sólo asistieron a clase los alumnos de las facultades de Medicina y Farmacia.

El rector de la Universidad ha ordenado que no intervenga la fuerza pública en el conflicto hasta que reciba instrucciones del Gobierno.

Se han producido pequeños alborotos, sin consecuencias.

El catedrático señor Benítez que, arengó a los estudiantes, resultó confundido.

Se ha reunido el Claustro Universitario. OTRA RACION DE COCINA FRANCESA

Los franceses han cuidado de establecer la genealogía de sus cocineros, pues como no les basta con que sean los primeros, a la su perioridad han querido juntar el abolengo, remontándose a remota antigüedad para dar con él; y de lo que ellos dicen, y yo no niego, resulta que hay que buscar los orígenes del gremio en el siglo XIII.

Era preboste de los mercados de París, en 1260, Esteban Boileau o Boyleaux, que mucho bueno debía hacer cuando su estatua decora la fachada del Ayuntamiento de la capital de Francia; honor que no creemos ganen los alcaldes que ahora, y desde que mandan los demócratas, se estilan, sea dicho sin ofenderlos, pues cualquiera puede resultar un mal alcalde, aunque nada ponga de su parte para ser el antídoto de Pedro Crespo, el de Zalamea, y de Andrés Torrejon, el de Mostoles.

Sépose que el tal Esteban Boileau, entre otras cosas de aplauso merecedoras, agrupó a los mercaderes y artesanos en diferentes cuerpos y comunidades con el título de cofradías, dándoles estatutos y reglamentos, en los que se lee un artículo que dice: «Nadie podrá tener esta ó fenestra para vender cocina que no sepa convenientemente preparar toda clase de viandas. Ningún cocinero podrá tomar ayuantes que no tengan dos años de aprendizaje, o que, hijos de maestro, no conozcan perfectamente el oficio.»

Tales eran las garantías que se exigían a los cocineros que tenían tienda, y eran los únicos en aquella época. Más tarde se les organizó en comunidad; y a fin de que la dicha comunidad contuviese mereciendo la estimación en que se la tiene, se instituyeron jurados especiales encargados de fiscalizar la capacidad de los cocineros, quienes no podrán llamarse maestros mientras no hayan sido aprobados por los jurados ad hoc.

Si tales jurados existiesen hoy, y si los nombres el Ayuntamiento, pongamos por caso, necesario fuera movilizar a todo el personal y material de la Cruz Roja para transportar a las Casas de socorro a los heridos en las descomunales batallas que trabarían los concejales afanosos del cargo. Un jurado no puede fallar sin examen, y como éste sólo podría consistir en preparar platos cuyo mérito únicamente sería dable apreciar comiéndolos, sacarían la panza de mal año los odios, de quienes sospecho que suspenderían a los postulantes para someterlos a nuevos exámenes y darse nuevos atracones.

Saldrá del puerto de Almería el día 8 de Noviembre de 1912, para Málaga, Cádiz, Las Palmas, Santos, Montevideo y Buenos Aires. Admite carga y pasajeros de primera, segunda, tercera preferente y tercera clase.

El nuevo y lujoso vapor correo de 14.500 toneladas, á dos máquinas y doble hélice, provisto de telegrafía sin hilos y de todos los modernos adelantos

Vapores correos españoles

de Pinillos, Izquierdo y C.ª—CADIZ

Servicio fijo y rápido con salidas cada veintidós días

El nuevo vapor correo trasatlántico, con telegrafía sin hilos.

Valbanera

Saldrá del puerto de Almería el día 24 de Noviembre de 1912, para Málaga, Cádiz, Las Palmas, Montevideo y Buenos Aires. Travesía de Almería a Buenos Aires: 15 días. Clases de lujo, de preferencia, de primera de primera, de primera de segunda y segunda económica.

Espaciosas cubiertas de pasaje. Suntuosos salones de música, lectura, bar, etc. Comedores especiales para pasaje de tercera clase.

Primer vapor de la marina mercante española por su grandiosidad, comodidad y excelente servicio para el pasaje. AVISOS IMPORTANTES.—Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este punto traiga destinadas.

Informará su Consignatario, LUIS GAY PADILLA, Puerta de Purchena 4, Almería.

Fortunadamente para la tranquilidad pública hoy no se requiere examen para obtener título de maestro cocinero, y cualquiera pu de tener esta ó fenestra y hasta poner rótulo como aquel que se cuenta apareció hace medio siglo en una casa de comer, que decía: «Aquí se sirve de comer á estudiantes y soldados y gente baja por el establo; con lo cual el hostalero no se propuso ofender, sino atraer, anunciando que quien tuviese poco dinero encontraría allí buen yan tar; y como para él la gente baja en la escala social era la de pocos recursos, de gente baja por el establo habló en el rótulo.

La superioridad de la cocina francesa se debe á que es una ciencia, mientras que los platos de los demás países son artefactos. El cocinero francés estudia los resultados que dan las combinaciones de las substancias, los efectos del fuego, el tiempo de cocción, cuando han de mezclarse los ingredientes, si las carnes han de ser frescas ó estar marcidas para que se pongan tiernas y sazonzadas. En todas partes cualquiera sabe hacer una tortilla: se pone la sartén en el fuego con manteca; se cascan los huevos; se euidá do que no se pegue, se le da la vuelta y se sirve como sale, sea ó jugosa.

El cocinero francés á veces añade una cucharada de leche; emplea el ajo y el perejil; bate primero con fuerza las claras hasta que formen montículos espumosos; luego bate las yemas, tiene en cuenta los grados de calor de la manteca y los de la lumbré; echa los huevos batidos en la sartén; los revuelve para que la capa inferior no se reseque y la cochlura sea igual; le da la vuelta, procurando que el interior sea jugoso, cuida de igualar los bordes para que produzca buen efecto, pues se come tanto con los ojos como con la boca, y ya tenemos tortilla.

Para nuestros cocineros, todas las cebollas son iguales. Para los cocineros franceses, no; porque no ignoran que hay cebollas y cebollas y emplean las que requiere cada guisado. Ellos saben que el ajo tiene gusto distinto según las estaciones, y otras muchas cosas que los cocineros de otros países ignoran; y si las saben no les dan importancia. En la cocina francesa hay especialistas en el asado rôti-seur; en las salsas saucier. Entre nosotros el cocinero ha de servir para todo. lo mismo para un fregado que para un barrido.

Proclamemos la superioridad de la cocina francesa, y después de proclamarla, que se la guarden, porque la historia nos dice que el refinamiento en el comer coincide con la decadencia de los pueblos. Lúculo fué contemporáneo de Mario, Sila y Catilina. Los pueblos sobrios son los pueblos fuertes. Hay mas vigor nacional en el garbanzo y en la olla podrida que en la gourmandise.

Los precios de suscripción á LA INDEPENDENCIA son los siguientes: En Almería, un mes, 1'50 pesetas; fuera de Almería, el trimestre, 5'00; extranjero, 10'00.—Anuncios y reclamos á precios convencionales.—Comunicados de una á cincuenta pesetas línea, número 8, á juicio del Director.—Número del día, 5 céntimos y el atrasado de 10.

LA INDEPENDENCIA puede adquirirse en Madrid en el kiosco de EL DEBATE, frente á las Calatravas calle de Alcalá.

¡GRAN EXITO! MAQUINAS PARA ESCRIBIR YOST

Modelo nuevo.—Escritura visible.—No tiene cinta para escribir.—Su tintero dura un año sin exigir cuidado alguno.—Es la máquina que da mayor belleza á la escritura por su impresión directa sobre el papel.—Su suavidad al tacto es tan grande, que hace á la máquina YOST la más ligera de todas las máquinas para escribir.

Se vende á plazos y al contado Para informes en Almería y su provincia, Eduardo Pérez Cordero Calle de Gerona, 20

Imprenta católica LA INDEPENDENCIA

Tipos de los últimos y más elegantes modelos Maquinaria para toda clase de trabajos

Beloy, 2.—ALMERIA Confección esmerada de documentos oficiales y comerciales, tarjetas, membretes, libros, facturas, memorándums, carteras, trabajos de fantasía, recordatorios, especialidad en relieves, y en general, todo lo concerniente á las Artes Gráficas.

Vapores correos franceses de la Société Générale de Transports Maritimes á Vapour

Servicios fijos, rápidos y directos los días 2, 12 y 22 de cada mes, por el puerto de ALMERIA para el transporte de pasajeros con destino á BRASIL, URUGUAY y ARGENTINA, con los magníficos y modernos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilo

“FORMOSA”, “PAMPA”, “PARANA”, “PLATA” “SALTA” Y “VALDIVIA”

PARANA Saldrá de Almería el 8 de Noviembre de 1912, para Montevideo y Buenos Aires.

PAMPA Saldrá de Almería el 12 Noviembre de 1912, para Río de Janeiro, Santos y Buenos Aires.

FRANCE Saldrá de Almería el día 23 de Noviembre de 1912, para Buenos Aires.

Estos vapores admitirán pasaje en Cámaras de PRIMERA, SEGUNDA, SEGUNDA ECONOMICA y en TERCERA CLASE, haciendo escala en DAKAR (Costa de África) para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las cámaras de primera y segunda de estos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es immejorable.

PARA LOS DE TERCERA CLASE, COMIDA A LA ESPAÑOLA A los nuevos y magníficos vapores SALTA y VALDIVIA por sus excelentes condiciones para todas clases de pasaje, hay pocos paquetes que les igualen y ninguno que les supere. Son de 11 500 toneladas de desplazamiento y desarrollan un andar de dieciocho millas por hora.

AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos vapores correos hay que solicitarla con tiempo.—Los pasajeros de TERCERA CLASE, mandarán con bastante anticipación los documentos que ordena la vigente ley de emigración.—Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, ó antes, si están cubiertas las plazas asignadas á este puerto.

Para más informes, sus consignatarios, HIJO DE RICARDO JIMENEZ S. en C.—Boulevard del Príncipe, 73 y 75.—Almería.

MILITARES

Para enterarse de asuntos que les interesan, deben presentarse en el Gobierno militar de la plaza los individuos siguientes:

Luis Lozano Amat, Francisco Fernández Muyor, Josefa Ventaja Garcia, Francisco Quesada Ramos, José Montoya Tristán, María Serrano Martínez, Miguel González López, Manuel Díaz Muley, Francisco Martínez Reina, Manuel Juan Prieto Fernández, Miguel Tremulao Expósito, José Amador Suárez, Antonio Pio Jaén, Damián Rivas Cuenca, Raimundo Martínez Cuenca, Diego Pallarés Simón, Miguel Ubeda Ferrer, José Giménez García y don Cristóbal Pérez.

Libras esterlinas

Cotización en Almería El 29 de Octubre de 1912 PAGARON 26,84 cheque 26,79 á 8 div. Salvador Romaro y hermano BANQUEROS Paseo del Príncipe, núm. 10

Consultorio médico-quirúrgico

A CARGO DEL Dr. J. Noguera Especialista en partos y enfermedades de la matriz

Este consultorio está montado con arreglo á los adelantos modernos y además dotado de instrumental y motores eléctricos magníficos, para faradización, galvanización, electrolisis catodoforesis, endoscopia galvanocauterística, masaje

LA GANADERIA AFRICANA

Por ser el primero que estudia esta gran...

En este país, como en todos, existe gran...

En casi todos los países del mundo las...

Todos sabemos que la raza merina es...

Del primer que paso a ocuparme es del...

En la piel presenta arrugas, sobre todo...

La aptitud predominante es la lana, por...

En la piel presenta arrugas, sobre todo...

La aptitud predominante es la lana, por...

En la piel presenta arrugas, sobre todo...

La aptitud predominante es la lana, por...

En la piel presenta arrugas, sobre todo...

por extranjeros, que validos de la indiferencia...

Y ya que dimos a conocer las razas ovinas...

Indudablemente la mano del hombre se...

En la piel presenta arrugas, sobre todo...

La aptitud predominante es la lana, por...

En la piel presenta arrugas, sobre todo...

La aptitud predominante es la lana, por...

En la piel presenta arrugas, sobre todo...

La aptitud predominante es la lana, por...

En la piel presenta arrugas, sobre todo...

La aptitud predominante es la lana, por...

En la piel presenta arrugas, sobre todo...

Exportación uvera de 1912

Table with columns: NÚM, Vapores, Entrada, Salida, Destino, BARRILES, MEDIOS, CONSIGNATARIOS

Resumen de la exportación hasta la fecha, por mercados

Table with columns: Destino, Barriles, Medios

viante de EL SIGLO de Barcelona don José Martí.

El espléndido surtido y la novedad de las...

Nos alegramos En Madrid, donde accidentalmente se...

Ya ha llegado Quiere usted pasar muchos ratos...

Esterilizaciones En la farmacia de don José Romero...

Arriendo de minas La Sociedad propietaria de las minas...

Doctor José Balboa DE LAS FACULTADES DE ARGEL Y MADRID...

MOVIMIENTO MARITIMO Buques admitidos Vapor noruego Kromprinzessa Victoria...

Buques despachados Vapor noruego Kromprinzessa Victoria...

Vapores fruteros

Hijo de Ricardo Jiménez DE Para Amsterdam El Neptunus cargará el 6 de Noviembre...

Gran rebaja de precios

en tintorería y quita-manchas EL AGUILA REAL

Unicos talleres electro químicos en España...

La casa más acreditada y antigua de esta plaza...

Se tintan y se limpian trajes, pardenesús...

Especialidad en nuestros negros y colores...

Se tintan lutos en plazos muy breves.

CHOCOLATES DE QUINTIN RUIZ DE GAUNA

Vitoria (Alava) Envios a todas partes

José Gil CALLISTA Calle de San Pedro, núm. 7

COMPANIA TRASATLANTICA

Vapores correos españoles Para Puerto Rico, Habana y Veracruz...

Para Montevideo y Buenos Aires, 28 Nov.

Para Port Said, Colombo, Bombay, Calcutta...

Para QUEBEC y MONTREAL a 45 y 10

Para cargas y pasajes debe pedirse la...

GRAN CAMISERIA EL CISNE

José Pinillos Gómez Príncipe, 24.-Almería

Extenso y variado surtido en artículos...

Indulgencias.—Pueden ganar una plenaria...

Nuestro Ultmo. y Rvmo. Prelado tiene...

En Santo Domingo seguirán los cultos...

Las pláticas de la semana estarán a cargo...

Indulgencias.—Pueden ganar una plenaria...

Nuestro Ultmo. y Rvmo. Prelado tiene...

En Santo Domingo seguirán los cultos...

Las pláticas de la semana estarán a cargo...

Indulgencias.—Pueden ganar una plenaria...

Nuestro Ultmo. y Rvmo. Prelado tiene...

En Santo Domingo seguirán los cultos...

Vapores fruteros

Para Manchester directo El acreditado vapor Ellesmere estará en...

Coñac Faro

EL MEJOR DEL MUNDO de la poderosa sociedad...

Bodegas Bilbaínas

Banco Español de Crédito SOCIEDAD ANONIMA

Capital 20.000.000 de pesetas

Compra de Libras en Almería

Francisco Gutiérrez PRACTICANTE

Lope de Vega, 13

Barriles de pino en corte CLASE SUPERIOR

Pesetas 0'65, 0'75 y 0,80

Informará M. BERJON

LA INDEPENDENCIA es el periódico...

NOTICIAS GENERALES

Tienda Asilo Anteayer se repartieron en la Tienda...

Registro civil En el Registro civil se hicieron ayer...

Nuevos Párrocos Han tomado colación canónica del curato...

Piasta en Tices El día diez del mes próximo se celebrarán...

No hubo número Por falta de número de vocales no pudo...

Detenciones La Guardia civil de Huércal Overa ha...

Viajante Después de una activa y provechosa...

CUPON para optar al regalo que hará LA INDEPENDENCIA

Boletín religioso

Santos de hoy, miércoles.—Santos Marcelo...

La Misa y el Oficio divino son de San...

Sanos de mañana, jueves.—Ayuno.—Santos...

La Misa y el Oficio divino son de Nuestra...

Cultos de hoy, miércoles

Mos del Rosario.—En las Iglesias en...

En San Juan y el Sagrado Corazón de...

“Smith Premier”

NUM. 10 VISIBLE

Es la máquina de escribir mejor del mundo

Representante:

Guillermo Herrera

“Gritzner”

Máquinas para coser y bordar

Ventas al contado y a plazos desde 2'50...

Materiales eléctricos en general

LAMPARAS IRROMPIBLES DE VARIAS MARCAS

Casa frutera de FRANCISCO ORTEGA GONGORA

Esta casa tiene sucursales en los demás...

Para informes y entrega de conocimientos...

GRANDES ALMACENES

EL AGUILA

MAÑANA APERTURA

ESTA NOCHE

GRAN EXPOSICION

Secciones

Ropas confeccionadas para caballero, señora, niño y niña, Peletería, Camisería, Corbatería, Géneros de punto, Sombrerería, Zapatería para caballero, señora y niños, Guantería, Bastones, Paraguas, Pañolería y Artículos para Viaje.

SECCION DE ROPAS A LA MEDIDA PARA CABALLERO

PRECIO FIJO.

VENTAS AL CONTADO

Sucursales

Madrid, Barcelona, Alicante, Bilbao, Cádiz, Cartagena, Gijón, Granada, Málaga, Palma de Mallorca, Santander, Sevilla, Valencia y Zaragoza.